
PTSI1

Correction du Test no 13 Sujet A

1.

2. Étudier la limite de
x+ cosx

x+ sinx
en +∞

Pour tout x ∈ R, x− 1 6 x+ cos x 6 x+ 1 et x− 1 6 x+ sinx 6 x+ 1 donc,

pour tout x > 1,
1

x+ 1
6

1

x+ sinx
6

1

x− 1
et

x− 1

x+ 1
6

x+ cosx

x+ sinx
6

x+ 1

x− 1

Or lim
x→+∞

x− 1

x+ 1
= lim

x→+∞

x+ 1

x− 1
= 1 (fraction rationnelle) d’où lim

x→+∞

x+ cosx

x+ sinx
= 1

d’après le théorème des gendarmes.

3. On considère la fonction f définie surR∗ par f(x) =
x

2x+ |x|

(a) Si x < 0 alors f(x) =
x

2x− x
= 1 Si x > 0 alors f(x) =

x

2x+ x
=

1

3

Donc lim
x→0−

f(x) = 1 et lim
x→0+

f(x) =
1

3

(b) On ne peut pas prolonger f par continuité en 0 car lim
x→0−

f(x) 6= lim
x→0+

f(x)

4. f définie sur R∗

+ par f(x) = x2 e−
1

x

lim
x→0+

1

x
= +∞ donc lim

x→0+
e−

1

x = 0 par composition et lim
x→0+

f(x) = 0

f est donc prolongeable par continuité en 0 à droite en posant

f̃(x) =





f(x) si x ∈ R
∗

+

0 si x = 0

Correction du Test no 13 Sujet B

1.

2. Étudier la limite de
4 sin2 x+ 3cos(5x)

x
en +∞

Pour tout x ∈ R, 0 6 4 sin2 x 6 4 et −3 6 3 cos(5x) 6 3 donc

−3 6 4 sin2 x+ 3cos(5x) 6 7 et pour tout x > 0,
−3

x
6

4 sin2 x+ 3cos(5x)

x
6

7

x

Or lim
x→+∞

−3

x
= lim

x→+∞

7

x
= 0 d’où lim

x→+∞

4 sin2 x+ 3cos(5x)

x
= 0 d’après le théorème des

gendarmes.

3. On considère la fonction f définie surR∗ par f(x) =
2x+ |x|

x
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(a) Si x < 0 alors f(x) =
2x− x

x
= 1 Si x > 0 alors f(x) =

2x+ x

x
= 3

Donc lim
x→0−

f(x) = 1 et lim
x→0+

f(x) = 3

(b) On ne peut pas prolonger f par continuité en 0 car lim
x→0−

f(x) 6= lim
x→0+

f(x)

4. f définie sur R∗

+ par f(x) =
x

1 + e
1

x

lim
x→0+

1

x
= +∞ donc lim

x→0+
1 + e

1

x = +∞ par composition et lim
x→0+

f(x) = 0

f est donc prolongeable par continuité en 0 à droite en posant

f̃(x) =





f(x) si x ∈ R
∗

+

0 si x = 0
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